

Madrid

LA CUESTIÓN MILITAR

Me dice persona a la que por todo linaje de razones debo creer bien enterada, que el asunto de los militares está satisfactoriamente arreglado. Arreglado, en este caso, no quiere decir componenda, porque componenda no es solución. Los militares pueden estar satisfechos si expresa ó tácitamente se les reconoce: 1.º. Que sus Juntas de Defensa, eran y continúan siendo legales y compatibles con la disciplina. 2.º. Que el movimiento de estos días, más hondo y trascendental de lo que ha podido creerse, tenía por lema dos palabras sagradas: Patria y Justicia. 3.º. Que en ese sentido se harán rectificaciones legales y rectificaciones de conducta en la medida de lo posible y de lo conveniente. Si se ha equivocado ó no el Gobierno, ó alguno de los miembros de él, cosa es en la que no debemos ahondar ahora, en la que será mejor no ahondar en ningún tiempo. Oíerto que los ministros no deben equivocarse, porque el error ministerial es un verdadero desorden, es engendrador de la desconfianza y de la confianza de los gobernados es lo primero que han menester los gobernantes. Pero no exageremos las cosas, ni las pongamos en términos de imposible solución. Lo mejor es no equivocarse, pero lo digno y lo honrado en quien se equivoca es reconocer el error y noblemente rectificar y repararlo. ¿Ha entrado resueltamente en ese camino el Gobierno? Oreo que sí, y pues que en él se mueve y por él sigue, no hay que dudar que el problema verdaderamente temeroso está en principio resuelto. Ahora lo que importa es que no se acuse la reincidencia. No habrá Juntas de Defensa, si no hay intereses legítimos agraviados, postergados u olvidados. Desgraciadamente, nuestras previsiones, las previsiones españolas, pocas veces se adelantan a prevenir futuros daños posibles, sino daños reales y actuales; aquí, si hay defensa, es porque antes había ofensa. Y eso es lo que hay que cortar de raíz. Lo acontecido ahora demuestra que ciertos organismos no se hallan por ventura anestesiados, sino que todas sus fibras conservan la vitalidad. La vitalidad y la dignidad para reaccionar contra los agravios. Que no lo olvide nadie...

Miguel Peñaflor.

El bombardeo de Algeciras

Se ha terminado el expediente mandado instruir para el examen de un proyectil caído en Algeciras, y que no llegó a estallar. El proyectil es del calibre 15. Oficialmente se ha dicho que ha sido comprobada la existencia de trece pozos, ocasionados por proyectiles, que cayeron en las proximidades del fuerte de Santiago, donde están situados los cuarteles de caballería y artillería y un polvorín. Otro proyectil cayó junto a la estación heliográfica. Los oficiales de servicio han manifestado que tres proyectiles más pasaron cerca del edificio. Entre el fuerte de Santiago y el Cementerio hicieron explosión otros proyectiles junto al cuartelillo de carabineros. Los técnicos afirman que los explosivos son en su mayor parte del calibre 24 y otros del 15.

Toros en Belmez

Ayer se ha verificado una novillada, lidiándose ganado de Antonio Guerra por los diestros Vernis y Machaquito II. La corrida desanimada por causa del mal tiempo, pues durante la lidia de los dos primeros toros llovió copiosamente. Los toros cumplieron menos el último que fue manso. Vernis, regular y bien; Machaquito, superior, matando el primero de una estocada en lo alto, y el segundo, que brindó a D. Moisés López, lo despachó de otra estocada. Durante la lidia del primer toro fue herido de un puntazo en la ingle un capitalista que se arrojó al redondo. —Corresponsal.

Adoración Nocturna

II

Según ofrecimos publicamos a continuación el programa de las Fiestas que en homenaje de gratitud a Nuestro Señor Sacramentado, por la primera promoción de veteranos, celebrará, D. m. esta Sección.

1.º—*Velada Literario-Eucarística* en la Real Iglesia de San Pablo, a las cinco y media de la tarde del día 9 del corriente, y bajo la presidencia del Excmo. Prelado.

1.º Discurso de presentación de los oradores por el Presidente de la Sección.

2.º «Influencia social cristiana de la A. N. en las grandes urbes». Discurso por el R. P. Fructuoso García, O. M. F.

3.º «La Eucaristía en el individuo y en la Sociedad». Discurso por el R. P. Gaspar del Niño Jesús O. D.

4.º «Influencia social de la A. N. en las pequeñas localidades». Discurso por D. Mariano Lama, Secretario de la Sección de Cabra.

5.º «Causas de la decadencia en esta Diócesis de la A. N. y medios de impulsarla». Discurso por el R. P. Patricio Mediavilla O. M. F. Superior de los Misioneros Hijos del I. C. de María.

6.º Breves palabras del Vicepresidente del Consejo Supremo de la A. N. E.

Intermedios musicales por un quinteto.

Refeción en comunidad para los adoradores forasteros.

2.º—*Vigilia solemnisima en la S. I. C.*—A las nueve y media en punto.

2.º Bendición de la nueva bandera apadrinada por el Excmo. Sr. Marqués de Valdeñora.

2.º Promoción de Veteranos (la primera de la inauguración).

3.º A las diez en punto, salida y presentación de la guardia. Expondrá al Santísimo el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

4.º Sermón a cargo del R. P. Antonino Lorente O. M. F. Superior de los Misioneros Hijos del I. C. de María en Ciudad Real.

5.º Te Deum e Invitatorio solemne.

6.º A las once y media, 1.º y 2.º nocturno de Mañines (1.º, 2.º y 3.º turnos).

7.º A las doce y media, tercer nocturno. Trisagio cantado por los Reverendos Padres Trinitarios y visita al Santísimo (4.º, 5.º y 6.º turnos).

8.º A la una y media, Landes solemnes. (Secciones de fuera).

9.º A las dos y media, oraciones de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión.

10. A las tres, Misa solemne que oficiará el Colegio de Niños carmelitanos.

La entrada a la Santa I. C. por la Puerta de Santa Catalina de 9 a 10 en punto.

Las señoras asistirán con velo ó mantilla y se retirarán después del invitatorio.

3.º—*Procesión Pública.* A las 4, desde la S. I. C. a la de San Pablo en que se hará la Reserva, recorriendo las calles siguientes: Cardenal Herrero, Céspedes, Pedregosa, Ángel de Saavedra, Jesús María, Duque de Hornachuelo, Claudio Marcelo y Ayuntamiento.

La banda de música del Regimiento de la Reina tocará los himnos litúrgicos.

El desayuno se hará en colectividad.

Dios los cria y ellos se juntan

¿Quién dudará del generoso celo del Astur, Alejandro y Romanones? ¿Quién ignora que son estos varones de la Patria el orgullo y el consuelo? Por ser notorio el ardoroso anhelo que al bien común dirige sus acciones y ser también castigo de bribones, los eleva la fama en rauda vuelo. Muchos gritan, cegados por la envidia, que de los tres la vida es execrable y a los héroes infaman con perfidia. Ellos siguen su senda invariable; se saben de memoria ese camino y lo frecuentan sin perder el tino. R. Zed.

De los Madriles

El foro, el fuero y los desafueros

El ruidosísimo pleito promovido sobre la herencia de la C. deca de Borno se presta a mil diversos comentarios. Más que nada, sobresale entre todos los problemas planteados, el del límite a que pueden llegar los letrados en la defensa de sus clientes.

Nos hallamos con el hecho insólito de una defensa que ha durado seis ó diez sesiones. Ciertamente, esa demorada duración no puede ser juzgada a priori como algo pernicioso. Pero a posteriori, si la longitud del informe no halla justificación en la condición intrínseca del mismo, pues gran parte de él se ha consagrado al examen de circunstancias externas, no jurídicas. Un informe que solo analiza una cuestión de derecho es disculpable, aunque dure un mes. La disculpa no cabe cuando el informe relega a las postimerías del juicio el estudio del nervio jurídico.

Y aquí se presenta el segundo aspecto: ¿Hasta qué extremo goza de libertad el letrado para «capturar» argumentos favorables a su cliente? ¿En qué campo le será lícito espigarlos? A juzgar por lo acontecido en este pleito, esa libertad es omnímoda, ilimitable, plena. Y francamente, nos parece demasiado libertad.

Con el propósito de demostrar la ineficacia de una institución hereditaria se ha reconstruido la vida de varias personas con pelos, detalles y pormenores en su mayor parte nocivos a la buena fama de que aquellas gozaron antes de morir. Se ha hecho de un informe judicial una novela inquietante, con capítulos de todos los colores; se ha buscado la conmoción de la opinión pública con divulgaciones periodísticas casi escandalosas; se ha expuesto con atrevida desnudez variados episodios cuyo misterio no admitía curiosidades profanas.

El público concurre, absorto, a las interminables jornadas de este drama forense. Decimos drama y lo es, en efecto, porque en las palabras de uno de los letrados se han prendido lazos ocultos, pasiones insospechadas, que convierten en drama de sumo interés teatral lo que parecía una árida y vulgar cuestión de derecho civil...

Pero, ¿hay derecho a encaminar la defensa de un interés privado por ese camino? Nuestro parecer pesará, acaso, de pebretería espiritual; es desde luego, favorable a la negativa. Pueden pasar las alegaciones externas, de índole sentimental, y relacionadas con el factor pasional siempre existente, en una causa criminal. Pero en un pleito civil, la seguridad de los términos jurídicos se impone; la construcción del informe ha de recaer sobre el problema de derecho, sin apartarse de él ni un solo milímetro. De lo contrario, se corre el riesgo de aportar a la contienda hechos y datos cuyo acarreo siempre está vedado, por su peculiar índole privada, y que además no iluminan la escena.

José Calvo Sotelo

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicio para mañana: Sección segunda, Posadas, hurto, contra José Lorente Martínez y otros. Defensores, Sres. Enriquez y Pérez Ríco.

La Sala 2.ª ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Fuente Obejuna, por atentado, contra José M.º Gallego Domínguez y Domingo Luque Fernández.

El juicio señalado para hoy y mañana en la sección 1.ª por falsedad, ha sido suspendido.

Gobierno civil

Se han adjudicado a D. Benito Grande, la subasta de varias carreteras en esta provincia, por resultar mejor postor.

Se han expedido licencias de caza a D. José Sistemes Villa Zaballos y D. Isabelo Harriero López, de Córdoba.

La Sociedad de Peñarroya ha solicitado 12 pertenencias de cobre, con el nombre «Cabeza de Pedro», término de Posadas.

Doña Carolina Cobos, ha solicitado

21 pertenencias de hierro, «Las Viñas», en Priego.

Hacienda

Pagos para mañana: D. Dionisio Pastor, 875 pesetas, y D. Domingo Eparza, 19.616.

La Dirección del Tesoro ordena se abone al administrador de Loterías de esta capital 70.000 pesetas para pago del número premiado en el último sorteo.

Instrucción

A los efectos prevenidos en el artículo 82 del estatuto general del Magisterio, la Dirección general anuncia que los expedientes del concurso general de traslado de la sección de Córdoba, han tenido entrada el día 21 de Mayo.

El Rectorado ha concedido licencia para hacer oposiciones a D. Concepción Carrasco, maestra de Cabra.

Don Laureano de la Rúa, maestro de Montero, solicita pasar a la quinta escuela de aquel pueblo por virtud de concursillo.

Los maestros D.ª María Amparo Pina, D. Miguel Torres y D.ª María Medina solicitan figurar en las listas de interinos.

Con informe favorable de la Inspección se eleva al Ministerio el expediente instruido por el Ayuntamiento de Almodóvar del Río para crear otra escuela nacional de niños.

Por el Ministerio se ha dispuesto que D. Manuel María Fuentes, maestro de Fuente Palmera, continúe al frente de su cargo y a las resultas del expediente gubernativo que se le sigue.

Militares

Se concede permiso al teniente coronel del Regimiento de la Reina don Alfredo López Garrido, y al mayor de Intendencia D. José López Prat.

Han solicitado licencia el capitán de la Reina D. Salvador Lucini, el comandante D. Salvador Rosado y el primer teniente D. Joaquín Silva Rivera.

Ha llegado de Oádiz el capitán de caballería D. Ricardo Rivas Villaró.

Regresan de Ubeda el primer teniente de Sagunto D. Alejandro Utrilla y el veterinario D. Mariano Sarazá.

Se concede licencia para contraer matrimonio, al sargento de Sagunto Emilio Cardona Mezquita.

Se autoriza al capitán de Sagunto D. Francisco Jaquetot y tenientes D. Francisco Ramos y don Manuel Mutigan, para asistir al Concurso hípico de Granada.

Objetos recibidos para la kermeso

Verificada en la Victoria

Doña Paula Benedicto, viuda de Vila, un par de floreros, dos platos de cristal, un huevero de metal, una botella de anís del Monó y otra de vino de Málaga; señorita Rosario Gómez, doce botellas de cerveza; D.ª Antonia Meza, viuda de Lara, un reloj de mesa; D. Ramón García, un galitero y un azucarero; D. Rafael Avilés y señora, un bonito busto de la Dolores; D.ª Luisa Guzmán de Pérez Mayorga, dos bustos y una canastilla con flores; D. Mariano Viguera Espejo y señora, cuatro figuritas; D. Luis Espina Caspó, dos platos para colgar; D. Pedro Serrano Coronado y señora, una polvera japonesa y bandeja de porcelana; D.ª María Isern de Summers, seis portavasos de porcelana y niquel y una cruz con cadena dorada; D.ª Carmen Courtney de Rubio, un par de floreros y una cestita en forma de barco con flores; la Casa Besoy, veinte muñecas, tres docenas de abanicos y noventa y seis espejitos; D. Rafael Baena Fernández, una caja con 500 sobres de color; D. Rafael Córdoba Castro, dos floreros; D. Julio Tortosa y señora, dos floreros; don Rafael Torres de la Barrera y señora, un juego de cerveza con seis copas, jarro y bandeja de niquel.

Doña Manuela Medina de Francés, seis botellas de vino de la Champaña; D. Ricardo García Benites y señora, un estuche con doce cucharitas de plata; Sras. Josefá y Valle Amaya, una caja con jabones y una Coronación de Jesús; Srta. Paz Urrutia Cabezón, un cofreito de metal y niquel para

alhajas; D. Juan Font y señora, tres cajas de juguetes; D. Víctor del Prado Padillo, un par de macetas de porcelana; D.ª Josefá Riobó de Muro, un par de floreros; Srta. Marquesa de Valdeñora, dos magníficos jarrones; Srta. Dolores Rubio Castillejo, seis abanicos y una caja con frascos de esencia; D. Andrés Aroca Lyon, director de la Cooperativa Cordobesa de Consumo, dos botellas de floor; D. José López Prat y señora, seis botellas de vino de la Champaña; don Antonio Diéguez, doce medias botellas «oloroso hecho», de sus bodegas; D.ª Luisa Palomá, dos macetas de porcelana; D.ª Francisca Torres, dos tintoreros de metal blanco y cristal.

Crónicas de la guerra

La situación militar

Solo turba la paz de la tregua prolongada el intenso cañoneo persistente que ha adquirido una extrema tensión en los sectores británicos del Norte de Francia, desde el mar al Scarpa. Donde con más violencia actúa la artillería inglesa es en el sector de Iprés, allí los cañones de grueso calibre no descansan un solo momento en su guerrera tarea de cubrir de proyectiles la primera línea de atrincheramientos rivales y la zona que se extiende a retaguardia.

Es el terrible fuego de «barrage», el temido fuego de cortina que aprisiona a las tropas defensoras de una vasta línea entre dos paralelas de horizonte fuego, que alcanzan sobre el horizonte sensible una continuada llamarada producida por la sucesión tenaz de las explosiones de los grandes proyectiles de la artillería pesada.

Este tenaz bombardeo arrasa todo, no deja hábito de vida en la superficie de la tierra en muchas leguas de extensión; las fortificaciones superficiales quedan desmanteladas y en el terreno que las sigue no queda un palmo de tierra que no haya recibido la caricia flamígera de un proyectil de grueso calibre.

Generalmente estos bombardeos son el preludio obligado de una gran ofensiva. Esto hace sospechar muy fundadamente que los ingleses atacaarán muy en breve en los sectores de referencia, desde el Scarpa al mar, pero muy particularmente en el de Iprés.

Hasta ahora la infantería solo tuvo una intervención secundaria, por ejemplo en la reconquista de un pequeño puesto al Sudoeste del Cherisy y golpes de mano ejecutados con éxito dudoso al Sur de Wytshoeste, al Este de Vermelles y al Sur de Armentieres.

En el frente que defienden las huestes francesas no intervino para nada la infantería y fue más intensa la actividad artillera en el sector de Bray-en-Laonnois, donde se halla la granja de Foidremont y en el de Craonne-Chevreaux.

En los sectores italianos del frente del Isonzo la artillería aumentó de igual modo su actividad, muy especialmente en el sector de Flondar, al Oeste de la disputada posición de Hermada, en el sector de Dusso, en el macizo sobre el borde del Carso y finalmente en las estribaciones del monte de San Marco, al Sudeste de Gorizia.

En este último sector las defensas de la nueva línea de las huestes italianas fueron niveladas y arrasadas por la densa lluvia de gruesos proyectiles que sobre ella lanzó la artillería austro húngara, permitiendo esto que en una vigorosa y enérgica reacción la infantería austriaca se lanzase al asalto en imponente masa, logrando penetrar en los mencionados atrincheramientos.

Esta es la situación militar en los principales frentes de pelea, pues en el frente macedónico continúa la forzada quietud de las tropas de Sarraill, no por precisión de reposo, como corolario de una intensa fatiga, sino a consecuencia de lo imposible de aquel duro terreno y de la carencia absoluta de comunicaciones.

De los teatros de operaciones asiáticos tampoco se sabe nada favorable ó adverso, y del extenso frente ruso-rumano, sólo se sabe que Alexieff ha sido reemplazado por Brusiloff como generalísimo de los ejércitos mosco-

vitas y el nombre de Brusiloff va íntimamente ligado a aquella brisa, encarnizada é inútil ofensiva tan oscura en vidas humanas que comenzó el día 4 de Junio del pasado año. En este aniversario se le nombra generalísimo. ¿Será un presagio?
Ciprián Bailén.

El próximo «Día de la Prensa», INFORMACION

A partir del documento publicado por el Excmo. Sr. Cardenal Almaraz, en la fiesta de la Ascensión, y que ha reproducido la prensa, exhortando a celebrar este año con no menos provecho que el anterior el «Día de la Prensa Católica» ha resurgido el entusiasmo que hace un año animaba a todos los católicos de acción de la nación española para fundar una fiesta de la que esperaba el Vicario de Cristo iniciaría en España un verdadero y propio apostolado que, defendiendo y sosteniendo los sagrados derechos de la Iglesia... abrirá el ánimo a las más halagüeñas esperanzas para la formación de las conciencias, para la santidad de la familia y de la escuela y para toda mayor prosperidad religiosa y civil.

Pero no es nuestro propósito extendernos en consideraciones sino probar con hechos concretos y ejemplos de todas las regiones de España el entusiasmo general por la fiesta.

Desde el día 3 del pasado Mayo están apareciendo en «El Iris», diario católico de Ciudadela de Menorca, artículos de fondo encañinados a la preparación del «Día».

Con un interés digno de imitación está haciendo lo mismo la «Gaceta de Tenerife» en serie de artículos firmados con el pseudónimo «Cornoio».

La Junta Diocesana de Jaén se ha dirigido a los señores curas párrocos de aquella diócesis para que la fiesta no desmerezca de la del año anterior. En la capital, según leemos en «El Pueblo Católico», habrá triduo predicado y Pontifical el día de San Pedro.

Secundan actualmente la campaña para la preparación del «Día» periódicos de todas las regiones de España.

«El Correo de Oádiz», «El Pueblo Católico» de Jaén, «El Cronista del Valle» de Pozoblanco, «La Gaceta del Norte» de Bilbao, «La Voz de la Verdad» de Lugo, «El Correo Catalán» de Barcelona, «La Semana Católica» de Valencia, «El Diario de Valencia», «El Diario de Avila», «La Gaceta de Cataluña» de Barcelona, «La Libertad» de Valencia, «La Voz de Valencia», «La Defensa» de Málaga, «El Iris de Paz» de Madrid, «El Obrero» de Sevilla, «El Correo Español» y «La Lectura Dominical» de Madrid, «El Castellano» de Toledo, «El Pueblo Manchego» de Ciudad Real y «El Pensamiento Navarro» de Pamplona.

En «La Verdad» de Murcia hemos visto reproducidas las disposiciones que el Prelado de aquella diócesis dió en su «Boletín» para la mejor celebración de la Fiesta.

El Excmo. Sr. Obispo de Cuenca acaba de publicar también en su «Boletín Oficial» una calorosa exhortación a su clero y fieles con el mismo objeto.

Los seminaristas de Lérida en su preciosa revista «Esperanzas» publican un artículo de rebosante entusiasmo sobre la próxima celebración del «Día de la Prensa» y dan cuenta de la Junta nombrada por su Excelentísimo Prelado.

Continuaremos informando a nuestros lectores.

Vda. de José Barea y Comp., S. en C.

Labradores, Ganaderos
Abastecedores de carnes y fabricantes de pan
Precios de las carnes: Vacu con hueso, 2'16 pesetas kilo; idem sin hueso, 8'06.
Terneros con hueso, 2'46, idem sin hueso, 3'46.
Machos, 1'82 — Borrego, 2'10.
Precio del tocino para dentro de la capital: Un kilogramo de tocino, 11 reales; una arroba, 126'50.
Para fuera: Una arroba, 115 reales, desde 25 kilogramos en adelante.
Estos precios empezarán a regir desde el 1.º de Junio de 1917.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abra el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

HIELO

La Virgen del Carmen
F. ca. de hielo higiénico
A 0'75 pesetas
Excmo. Sr. Marqués del Mérito
— CÓRDOBA —
La Arroba
Ventas al detall: Alfaros, núm. 8
Para pedidos dirigirse á dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

Balneario de Carratraca

(Provincia de Málaga)
AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel, y todas las afecciones de índole artrítica ó herpética y escrofulosa. Especialmente en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales. B. inodoro, completo y perfectamente caliente. Temperatura media 19°. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pinos rodeados.

Hoteles, casas de huéspedes y hospederías pitulares. Billetes de ferrocarril á precios reducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga). Médico Director, D. José Casado Torreblanca. Parí. f. r. m. s. al Administrador, D. Antonio Cuéllar.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909
DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS	
CAPITAL	Plas. 1.000.000'00
RESERVAS	300.000'00
De riesgo en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	95.158'06
Primas recaudadas en 1915	499.494'12
Sinistros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	1.850.659'03
Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CÓRDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Genovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Ocnovas del Castillo, 14.	4.216.474'69

LA PROCESSION DEL CORPUS

Ayer con una tarde espléndida salió procesionalmente el Santísimo Sacramento recorriendo las calles de nuestra capital.

Hubo algunos espíritus fuertes, fuertes en poca educación, pero fueron los menos. Esos que alardean de tener el sombrero puesto y de fumar al paso de la Custodia son unos perfectos abencerrajes, son unos seres que por misericordia de Dios son bípedos solamente.

Dejando esto aparte y consignada así la protesta contra quienes así obraron, pasamos á decir que la procesion salió á la hora anunciada y con asistencia de las corporaciones y centros que oportunamente anunciamos.

Nuestro Prelado iba de Pontifical acompañándole el Arcepresbítero muy ilustre Sr. D. Francisco de P. Parés y el Arcediano M. I. Sr. D. Bartolomé Rodríguez.

Presidían el Ayuntamiento, que asistió bajo mazas, los gobernadores civil y militar Sres. Díaz Moreu y Chacón, alcalde Sr. Muñoz Pérez, tenientes de alcalde Sres. Santolalla, Barrios Rejano, Carrillo Pérez, Fernández de Mesa, Lama Pérez, Torres Rodríguez, León Priego, concejales Sres. Enriquez, Jiménez Amigo, Pérez de Luque, La Calle y de Castro, Fernández Vergara, Toledano y Berná, y el secretario Sr. Carretero.

Los regimientos de la Reina y de Sagunto cubrieron la carrera.

Las casas de las calles del tránsito ostentaban colgaduras.

Un gentío inmenso presenció el paso de la procesion.

Vimos con disgusto muchas señoras descubiertas. Este día las calles se convierten en Sagrarios y sería de desear que al paso del Santísimo todas las señoras estuvieran de mantilla como si visitaran al Santísimo en su iglesia.

La procesion hizo estación en el altar colocado en la puerta del Ayuntamiento.

El momento actual

España perdió las colonias por su mala administración, por su situación de rapaz empleomanía, por la desatención de los problemas insulares. Cuando se acordó dotar á Cuba y Puerto Rico de autonomía era ya tarde para apretar la flojedad, la dispersión de lazos entre la Metrópoli y sus colonias. Seamos lógicos y aborremos con valentía estos males. ¿Cuál es el secreto de esa unión hermética entre Inglaterra y sus colonias? No existe tal secreto. Se trata lisa y llanamente de la concreción sistemática y ponderada del extremo opuesto á los males que nos arrebataron nuestro imperio trasatlántico. Ni más ni menos.

Hoy se conmueve en ciertas regiones españolas la entraña de un problema que, como el que conmueve al ejército, no tiene más excitante que la incapacidad de los hombres que nos gobiernan. Estamos, pues, ante caso idéntico al que tantas lágrimas nos costó en otro tiempo. Y el patriotismo, el sano, el santo patriotismo estriba en decir estas cosas, que nosotros fuera del otro ó de las comparaciones políticas debemos decir, en tirar estas piedras sin esconder el brazo, sino antes bien como el cirujano que se le arremanga para operar en carne viva, antes de que otros traten de operar en España en carne muerta.

Este finjo y reflejo de políticos ineptos é incapaces, de políticos que se dan á sí mismos categoría de seres omniscientes dotados de la ciencia infusa de la vida, llenos como el doctor Pang ó de un optimismo acomodaticio, cómico y risible, porque es el optimismo del estómago lleno; esta glorificación de hombres llevados á los primeros rangos de la política por sus brujuleos, de hombres que de todo se ocupan menos de administrar y encauzar los problemas nacionales, todo esto tiene forzosamente que contribuir al acrecentamiento de los conflictos que más hondamente pueden conmovir á la patria y dar lugar á la formación de esas juntas de defensa militares, con las

que estos tienen que preoever mayores daños y desaciertos.

Como el patriotismo del ejército es cosa axiomática, triunfará ese sentimiento sobre todo otro impulso y conflicto no tendrá otra transcendencia. Pero para desarmar al regionalismo exacerbado, precisa quitarle ante todo la razón. Y la razón no habrán de quitársela hombres de la talla de estos que actualmente nos gobiernan. S. de Enciso.

El baquete de anoche

El alcalde Sr. Muñoz Pérez quiso corresponder de algún modo á los elementos que de modo principal intervinieron en la realización del propósito de adquirir por suscripción las insignias de la encomienda de Alfonso XII que le concedió el Gobierno de S. M. por la creación de las "cantinas escolares y por su labor en pro de la instrucción pública en esta Capital.

Con este motivo invitó galantemente á sus compañeros de corporación y á los representantes de los empleados del municipio y de la Prensa á un banquete que se celebró anoche, á las nueve y media, en el Hotel Suizo.

Presidieron el alcalde Sr. Muñoz Pérez, que tenía á su derecha á izquierda respectivamente, á los gobernadores civil y militar Sres. Díaz Moreu y Chacón Pérez, y al exalcalde Sr. Enriquez Barrios, tenientes de alcalde Sres. Santolalla, Carrillo Pérez, Fernández de Mesa, León Priego, Calfas Vallejo y Torres Rodríguez, y concejal Sr. Gutiérrez Villegas.

Asistieron además el exalcalde señor Jiménez Amigo, los tenientes de alcalde y concejales Sres. Lama Pérez, Barrios Rejano, Aguilar Catalán, López de la Manzanara, Sans Noguera, Tienda Argote, Alarcón López, Salinas Diéguez, Fernández Vergara, Bellide Luque, Jordano Icardo, Berná Martínez, Molinas Albendín, Pérez de Luque, la Calle de Castro, Urbano Estrada, Gálvez, Rodríguez, Aparicio Aparicio, Pérez Boje y don Rafael Moragas Serrano.

Por los funcionarios Municipales asistieron el secretario jubilado don Manuel Varo Repiso, el secretario, Sr. Carretero Serrano, el depositario Sr. Barbudo, el Contador Sr. Molina de Pazos, el Oficial mayor Sr. Espejo Blancas y el arquitecto D. Félix Caballero.

Por la prensa el redactor jefe del «Diario de Córdoba» D. Eugenio García Niofá, el director del «Diario Liberal» D. Eduardo Baro Castillo y nuestro director.

El menú fué el siguiente: sopa á la romana, merluza al Gratem, tapa de ternera á la francesa, pastelitos á la Bechamel, habichuelas verdes á la vinagreta, gallina asada al jugo, ensalada, crema helada de café, postres variados, vinos de Montilla, Rioja Champagne, licores, café y habanos.

No hemos de repetir aquí que fué servido con el gusto exquisito que tiene demostrado al frente del Hotel D. Santiago Jimena que dirigió personalmente la comida.

No hubo brindis, limitándose los presentes á saludar afectuosamente al Sr. Muñoz Pérez reiterándole la felicitación que ya le habían tributado justamente cuando reconociendo sus méritos por la creación de las cantinas escolares el Gobierno de S. M. le concedió la encomienda de la Orden de Alfonso XII.

Pedid siempre "El Gran Capitán,"

— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

Lo que piden los militares

Un periódico de Madrid dice que las Juntas militares solicitan que se atienda á la defensa nacional, dotándose al Ejército del material moderno que necesitan; que los ascensos se hagan por turno de rigurosa antigüedad, desde segundo teniente á coronel; que los destinos se concedan preferentemente por méritos ó por antigüedad; que se supriman las recompensas y ascensos por méritos contraídos en campaña; que la amortización en el elemento militar estén en proporción con la del civil; que se repongan en sus puestos á todos los jefes y oficiales que han sido relevados por la cuestión de las Juntas de defensa, entre ellos el general Alfau; que se aumente al doble los cincuenta céntimos de peseta que tienen los soldados asignado para rancho; que se separe de la escala activa del Ejército á un general que recientemente ocupó la cartera de Guerra; que no continúe

desempeñando su cargo un jefe de determinada sección del mismo ministerio, y que el Estado Mayor funcione en condiciones de completa independencia.

DE SOCIEDAD

Anoche marchó á Toledo, la condesa de Harnachuelos.
—De Madrid ha llegado el Sr. Maldonado, vicepresidente de la Adoración Nocturna Española, para dirigir los actos eucarísticos de mañana y pasado.
—Después de pasar una temporada en Sevilla, ha regresado á Pozoblanco D. Juan Cabrera Fernández.
—El baile celebrado anoche en la caseta del Círculo de la Amistad se vió animadísimo.

Crónica Local

Procesion

A las cuatro de la mañana del próximo domingo saldrá el Santísimo en procesion de la S. I. C. según decimos en la primera plana de este número.

Rogamos á los vecinos de las calles por donde ha de pasar la procesion, manden á sus sirvientes limpiar el trozo de calle correspondiente y que pongan colgaduras en sus balcones. Tengan en cuenta las personas piadosas que Cristo en el Sacramento del Amor pasa ante sus casas y hagan lo que harían si fuese el Rey de la tierra quien anunciara que pasaría ante sus moradas.

En esa procesion figurarán quince banderas de las quince secciones existentes en esta provincia de la Adoración Nocturna. Cada bandera irá acompañada por una comision de adoradores de su seccion.

La velada, la vigilia y la procesion, prometen ser un gran acontecimiento.

Produccion de carbón

Se ha dispuesto que por los explotadores de todas las minas de carbón se presente en la jefatura de su distrito minero en la primera decena de cada mes una relacion de la produccion obtenida en ellas durante el mes anterior detallando las clases producidas.

Exenciones

Cumpliendo lo dispuesto por la Comision Mixta de Reclutamiento de esta provincia, á las nueve de la mañana de los días 9, 11, 12, 13 y 14 del actual, comparecerán los mozos del alistamiento de esta capital y reemplazo del corriente año que se encuentren comprendidos en el artículo 126 de la Ley, al juicio de exenciones y los procedentes de 1916, 1915 y 1914 en los días 15, 16 y 18 respectivamente, debiendo concurrir antes á estas Casas Consistoriales con objeto de incorporarse al comisionado que ha de presentarlos en dichos actos públicos. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados advirtiéndoles, que los que dejan de concurrir en los días señalados, serán declarados prófugos.—Córdoba 6 de Junio de 1917. S. Muñoz.

Lecheria higiénica

Maria Cristina, 3.

Se garantiza el buen producto, casa acreditada desde la fundación del negocio por vender el artículo absolutamente puro y con higiene. Leche muy recomendada para la crianza de niños y personas delicadas de salud. Queso fresco de vaca especialidad de esta casa, clase exquisita á 2'50 pesetas kilo.
Notas.—El precio de la leche es á 60 céntimos litro que contiene más de dos cuartillos.
Reparto á domicilio.

Plaza de toros

Anoche inauguró sus tareas el Ideal Cinema, asistiendo numeroso público que salió satisfecho del espectáculo.

De Armando Guerra

Mañana (D. m.) comenzaremos á publicar un artículo de nuestro colaborador Armando Guerra titulado «Fiat lux.»

Casa de Socorro

Hoy han sido curados Rafael Fuentes Navajas, de contusión en el antebrazo y pulgar izquierdo; Celestina Urbano Cuevas, de fractura, y Antonio Segura Godoy, de herida contusa en la región frontal.

Poderoso Desinfectante MICROBICIDA

"Sanitas," (Soldis)

PARA AGRICULTURA, ARBOLADO, VID, GANADERIA É HIGIENE
De venta en todas las Droguerías Representante en Córdoba
RAPAEL PINEDA ARROYO,
TORRES-CABRERA, 2, A.

Al cielo

Hey ha subido al cielo el precioso niño Román Jiménez Urrutia, á los siete meses de edad.

El Oficio de Angeles se verificará mañana á las nueve en la parroquia del Salvador.
Acompañamos á sus padres en su justo dolor.

Muelle

Ayer á las seis quedaron abiertos al servicio público para la facturación de expediciones de P. V. los muelles de Córdoba. Así nos lo comunicó nuestro antiguo amigo D. Ernesto de la Gándara, Inspector Jefe del Movimiento.

Teatro Circo

Gloria Torres se presentó anoche interpretando Hamlet, la sublime tragedia de Shakespeare.
Hizo Gloria de protagonista y supo encarnar admirablemente el personaje cosechando muchos aplausos en justicia.

Hacia fines que en Córdoba no se representaba tan hermosa obra y fué un acierto de la actriz y de la empresa ponerla en escena. Los demás artistas cumplieron su cometido.

SE DESEA EN ARRIENDO

casa grande y buen sitio. Razón, Moreria, 17, dupdo. 1.º 10-2

Los toros del domingo

A las cinco y media de la tarde del próximo domingo se lidiarán en esta plaza cuatro novillos de la acreditada ganadería de González Trapero por Machaquito II y Manuel García Bejarano. De sobresaliente actuará José Priego (Sargento).

Precios: Sombra, una peseta. Sol, 60 céntimos. Medias entradas, 60 y 40 céntimas, respectivamente.

Al paseo

Anoche fué la inauguración oficial del paseo de verano.

Yeso de Fuente Jenil

Calidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 28'75
El saco de 40 kilos, 0'95

A cobrar

Los peritos, jurados y testigos que comparecieron en esta Audiencia el año pasado, pueden presentarse hasta el 21 de Agosto á cobrar sus dietas. Son los siguientes:

Ana Fernández Pérez, José Casana Diéguez, Manuel Varo Aguilar, Antonio Méndez Gálvez, Emilio Polvoroso Matilla, José Luque Serrano, Rosario Recio Heredia, José Hens Ruiz, de Córdoba; Alfonso López Mora, del Carpio; Pedro Laguna Crespo, de Fernán Núñez; José Rodríguez Gómez, de Hornachuelos; José Molina Benítez, de Montoro; Francisco Calabrés Muriel, Antonio Gallardo Linares, José Ramón Calabrés Muriel y Alfonso Malagón Ruiz, de Luque.

De no hacerlo hasta la fecha indicada habrá que devolver las cantidades.

Lo mejor para combatir el calor

Ha llegado una gran remesa de ventiladores eléctricos de todos los tamaños y tipos de la mejor marca, y precios sumamente económicos al almacén de material eléctrico de Francisco Guerrero, Alfonso XIII 38, Córdoba.

Inauguración

En el antiguo jardín del palacio del marqués de Dávalos en el Gran Capitán, donde ha establecido una sucursal el café de La Perla ha instalado también un Cine con el nombre de Cine Perla.

Mañana se inaugurará la temporada de verano estrenándose las películas Barba Roja y Noche Trágica. Las sillas costarán un real.

La marina de guerra norteamericana

La entrada de los Estados Unidos en el horrible conflicto actual, ha dado especial interés á la marina de guerra norteamericana, que aun siendo con la alemana, la más joven ha alcanzado un gran desarrollo y una considerable potencia militar.

El distinguido publicista y marino de guerra D. Mateo Mille, acaba de dar en el número 178 de «Iberica», una rápida ojeada sobre la evolución de esta Marina, desde los primeros tipos de buques militares que la constituyeron (entre los cuales están los para España tan tristemente célebres «Iowa» y «Oregon»), hasta los más modernos acorazados. Dice el Sr. Mille que los últimos buques norteamericanos representan los más recientes adelantos, y que las más audaces invenciones son en los EE. UU. rápidamente acogidas y ensayadas.

En el mismo número, el Director del Laboratorio Químico del Colegio de Villacarrido, Sr. D. Benjamín Navarro, publica el primer artículo

de una serie tratando sobre el palpitante tema de la Radioactividad y sus aplicaciones á la Radiología agrícola, la radiología médica y la Química radioactiva.

El mejor postre Mermeladas "Trevijano,"

Instituciones de Derecho

La Casa Hijos de J. Espasa, de Barcelona, anuncia la próxima publicación de una obra que no dudamos ha de llamar poderosamente la atención, no sólo por la oportunidad de la misma, sino porque su conocimiento y estudio ha de interesar á muchísimas personas, entre ellas, en primer término, á toda la clase sacerdotal en todas sus jerarquías y á cuantos intervienen en asuntos eclesiásticos ó se dedican á estudios de Derecho.

Se trata de unas Instituciones de Derecho Eclesiástico, cuya aparición depende únicamente, según anuncian los editores, de la próxima publicación del nuevo Código del Derecho Canónico.

Lo importancia de tan oportuna publicación á raíz de ésta, no precisa ser consignada, si se tiene en cuenta que la codificación sistemática del Derecho eclesiástico es el acontecimiento más importante que registra la Historia de la Literatura jurídica desde el siglo XIII hasta nuestros días.

De la esmerpulosidad y acierto con que aparecerá redactada la obra que se anuncia son sobrada garantía el nombre de su autor, Dr. D. Dalmacio Iglesias, el de sus colaboradores, los Dres. D. Joaquín Gou y D. José Parnau, y el valioso concurso que con sus respetabilísimas firmas le presta el Obispo de Barcelona, Dr. Don Enrique Reig, redactando el prólogo, y el Obispo de Gerona, Dr. D. Francisco de P. Mas, escribiendo la presentación del autor y colaboradores de las «Instituciones».

No dudamos que la publicación de la obra del Dr. Iglesias constituirá un éxito editorial, que honrará á la par á la Casa de los Sres. Espasa, por el acierto y oportunidad con que han procedido al editarla.

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

En los últimos días del mes de Mayo último, se entregaron á los alumnos de dicha Escuela Oficial del Tiro Nacional de España en Córdoba y de sus Secciones los certificados de aptitud y libreta de tiro; que refrendados de Madrid por la Presidencia de la Institución, son indispensables para poder gozar de los beneficios que la Ley concede á los soldados de cuota y á los que sin serlo pertenecen al cuerpo de instrucción.

Entre la escuela de esta capital y sus secciones han sido expedidos 31 certificados con sus respectivas libretas á los alumnos matriculados en el curso de Febrero último, habiendo entre estos algunos gratuitos que por ser pobres se les ha facilitado la enseñanza gratuitamente toda vez que esta Representación cumple su deber de facilitarles gratis dicha enseñanza.

Los alumnos que han obtenido el referido certificado en el presente curso son los siguientes: don Juan Porcuna Trujillos, don Rafael Baena García, don Antonio Espejo Sánchez, don Rafael del Rosal Luena, don Luis Moya Sánchez, don Lorenzo Castro Cantarero, don Antonio García Naves, don José Berral Berral, don Miguel Murillo Fernández, don Francisco Cejas Rodríguez, don I defonso Bracho García, don Enrique Marino Aguilar, don Rafael Velasco Cejas, don Eduardo Verdun Guíjarro, don José Lucena Rodríguez, don Manuel Millán Garrido, don Rafael Gómez Sánchez, don José Portero Panadero, don Juan Espejo Gómez, don Juan Espejo Molina, don Rafael Panadero Carmona, don Manuel Caballero Franco, don Ubaldo José Dñaña Olmo, don Victoriano Ripoll Márquez, don Juan B. Algaba Ouesta, don Fernando Jiménez Cabello de los Cobos, don Martín Jiménez Cabello de los Cobos, don Rafael Cano Sanmartín, don José Méndez López, don Eugenio Valdelomar y don Carlos Fuentes Pérez.

En los ejercicios de tiro verificados por los alumnos citados, merecen especial mención por haber obtenido la calificación de tiradores de primera, D. Juan Porcuna Trujillos, D. Rafael Baena García y don Antonio Espejo Sánchez.

Pedid siempre "El Gran Capitán,"

— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

Análisis de Orina

ESTERILIZACIONES
Farmacia del Globo
Alfonso XIII, 52. Córdoba

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Post nubila

Madrid 8 (tres tarde)
Madrid 8 (seis tarde)

A los pesimismo de ayer en el ambiente ministerial, ha seguido la calma de hoy.

Ayer tarde todo fueron rumores alarmantes de crisis parciales, totales y aún de otras cosas que oscurecieron el cielo de la patria con negros nubarrones, hoy parece que ha salido el sol.

Se ha llegado a comentar la información publicada en un periódico, según el cual la campaña intervencionista de estos días ha servido para el estallido final. El ejército sin material, sin medios, sin la interior satisfacción que mandan las reales ordenanzas y que el nepotismo hace que desaparezca, no quería sacar del fuego las castañas de la Entente, no quería servir como un oipayo más de compra en la tragedia europea, y «El Socialista» dice que este era uno de los acuerdos que se tomaron en Barcelona. No ir a la guerra. El ejército que siempre veló por el honor de España, ha velado una vez más en este caso, contra los que sometidos la masonería sólo tienen de españoles el nombre, pero son extranjeros en el pensar y en el sentir.

Ojalá que esta lección sea bien aprovechada por todos y después de las nubes tempestuosas de estos días luzca con todos sus esplendores el sol de la aventura para nuestra amada patria.

El Consejo de hoy

A las once de la mañana se reunieron en Consejo los ministros presididos por el Rey.

Duró el Consejo una hora. Téngase en cuenta que de los acuerdos tomados en los dos Consejos de ministros celebrados ayer dió anoche García Prieto amplia noticia al Rey.

Después del Consejo de hoy los ministros se reunieron en Consejo. Al salir dijeron a los periodistas que estaban satisfechos y que no ocurría novedad.

Burell salió el último porque tuvo que cumplimentar a la Reina D.^a María Cristina, la que le llamó para hablarle de un hospital.

Optimismo

Se asegura que la cuestión militar ha entrado en vías de arreglo y todas las impresiones son satisfactorias.

De mañana a pasado quedará solucionado todo con arreglo a las notas que comunicamos al general Marina.

Dice Aguilera

Hablando el general Aguilera con los periodistas, ha dicho que es inexacto que haya presentado la dimisión de su cargo.

Todo lo contrario. Está dispuesto a sacrificarse por la Patria, por el Ejército y por el arma de Infantería, de la que procede.

Espera que este asunto tendrá pronta solución.

Quiere hacer constar que con la formación de Juntas de Defensa no se ha quebrantado la disciplina y el ejército era y sigue siendo el sostén del país.

Ha confirmado la larga conferencia que ayer sostuvo con García Prieto para enterarle de las impresiones recibidas de Barcelona, que son muy satisfactorias.

Burell

El ministro de la Gobernación nos

ha dicho que el Sr. García Prieto en Consejo de hoy pronunció un discurso informando al Rey de los acuerdos tomados en el Consejo de ayer. Afirmó que de Barcelona tenía buenas impresiones y que mañana o pasado se abordaría la cuestión en toda su extensión.

Añadió que el gobierno estaba satisfecho de la actitud adoptada por la prensa y la opinión en este asunto. Ambas han estado muy bien colocándose del lado del ejército porque así lo exigía el interés de la nación. El acto realizado por los militares constituyendo las Juntas de Defensa lo estima justo y lícito.

En el Consejo que se celebró después nos ocupamos de la huelga en la mina de carbón de Hujos (Asturias).

Los mineros piden el relevo del gobernador civil y del oficial de la guardia civil que ordenó el desalojamiento de una escuela donde estaban concentrados.

El Gobierno acordó padir a los obreros datos para saber en qué fundan su requerimiento.

Las huelgas de Andalucía, siguió diciendo Burell, mejoran. También la de Hujos.

En Romento

Los periodistas, al visitar hoy al duque de Almodóvar del Valle, le dijeron: Con que no se van ustedes?

—Qué nos hemos de ir! dijo el ministro.

—Aguilera tampoco?

—Ni Aguilera, ni nadie. No hay crisis. No pasa nada y las impresiones que tenemos son más satisfactorias.

Hay un plan que García Prieto nos ha dicho y que yo no puedo revelar, con el cual se resolverá todo esto.

En Instrucción

El Sr. Franco Rodríguez nos ha dicho que el Rey había firmado un decreto relativo al pago de matrícula.

Crisis, no!

No es exacto que haya crisis afirmó Franco Rodríguez. No es posible que la haya. Hay planteado un problema difícil que no permite al gobierno decir: Ahí queda eso. Yo me voy. Lo primero es resolver el problema. Después veremos. Cada día trae su afán.

El gobierno se ha encontrado con un problema que tiene que resolver y en el que no tiene la responsabilidad de haberlo planteado.

Todo el empeño del gobierno está en resolver el conflicto lo mejor posible. Hoy tenemos buenas impresiones.

Noticias de Barcelona

El general Marina ha conferenciado esta mañana con el Presidente y Vicepresidente de la Junta de defensa del arma de infantería.

Ha regresado de Madrid el general Salavera, Jefe instructor de la sumaria contra los miembros de la Junta de Defensa.

En el local del Fomento del Trabajo Nacional se han reunido hoy los editores y amigos del libro. Asistieron 135.

En nombre del ministro presidió el Rector de la Universidad.

En la reunión de esta tarde ha comenzado la discusión. Se estudiarán los medios conducentes a compensar la subida de las primeras materias, principalmente del papel.

El general Marina acompañado del gobernador militar ha visitado hoy el campo de Bota.

Las minorías regionalistas de am-

bas Cámaras han dirigido un telegrama a García Prieto pidiéndole que abra cuanto antes el Parlamento.

En estos instantes gravísimos porque atraviesa España hay problemas trascendentales que ni pueden ni deben resolverse a espaldas del país.

Entre los funcionarios de Hacienda hay algún revuelo por haberse publicado un manifiesto aconsejando que se formen Juntas de Defensa. La mayoría de dichos funcionarios son favorables a dichas Juntas.

Han reanudado el trabajo los obreros del ramo de aguas de la fábrica de Liaguna.

El presidente del Consejo ha telegrafado al gobernador civil autorizándole para la exportación de la patata temprana, siempre que se garantice el consumo del mercado nacional llenando sus necesidades.

Weyler

Barcelona.—Para fines de mes se espera en ésta al general Weyler.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Paris.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice que la lucha de artillería ha sido violenta en el transcurso de la jornada en el sector de Chemins des Dames y en la región al Sur de Fitaín. En los demás puntos se registró cañoneo e incertidumbres. El comunicado del ejército expedicionario de Oriente señala gran actividad de la artillería búlgaro-alemana, en la orilla derecha del Vardar. Los aviadores ingleses han bombardeado Pankar, y los franceses Voly y Pogradeo.

Parte austriaco

Viena.—En el frente italiano aumentaron nuestros éxitos con el asalto de nuestras tropas a las posiciones enemigas de Janianno, manteniendo todo el terreno conquistado y ocasionando al enemigo bajas de importancia. Durante los tres últimos días hemos apresado 250 oficiales y 10.000 soldados italianos. Varios regimientos italianos cayeron casi totalmente ileso en nuestro poder. Los aviadores italianos han bombardeado por la noche las ciudades y localidades lejanas de nuestro frente. En la región fronteriza de Carnia murieron algunas personas a consecuencia de las bombas enemigas. En el frente del Sudeste no ha cambiado la situación.

Parte austriaco

Vienna.—El parte oficial de esta tarde dice que hubo violento bombardeo al sudeste de San Quintín.

Las baterías francesas han contra batido a las alemanas conteniendo al enemigo al norte de una trinchera cerca de San Quintín y de Lafer. Fué muy agitada la noche en todo el frente.

Al Norte del Molino de Lafer y en Cerny hubo violencia de artillería, fracasando los a alemanes en sus ataques bajo nuestro fuego.

Hicimos incursiones en las líneas enemigas en Butteles Aix.

Parte italiano

Coltano.—Actividad en el frente de Tolmino.

La artillería batió las posiciones de Santa Lucia.

En la noche del 7 al 8 fué rechazado el fuego del enemigo.

En el Cerso un fuerte destacamento atacó nuestras posiciones de Castagnavizza y le rechazamos en contraataques, haciendo prisioneros.

Estación

Paris.—Se ha dispuesto que se establezca en Ointra una estación radiotelegráfica para el servicio de Portugal.

Asamblea

Petrogrado.—Se ha dispuesto sea convocada la Asamblea constituyente para resolver ciertos asuntos, de acuerdo con la comisión parlamentaria, hoy día 8.

La guerra en el mar

Nauen.—Ultimamente han sido hundidos en la zona septentrional de bloqueo, los siguientes buques por los submarinos: Vapor inglés «Dromedario», de 278 toneladas, y un velero inglés, ambos en lastre; un vapor desconocido de 5.000 toneladas, abarrotado de carga; otros dos desconocidos también, de 1.200 toneladas uno y 2.000 el otro. Además fueron hundidos otros navios, cuyos nombres no se pudieron comprobar por ir escoltados por destroyers.

Londres. (Oficial).—Un buque mercante procedente de un puerto de los Estados Unidos, ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán de grandes dimensiones.

Nauen. (Oficial de la madrugada).—Los submarinos han hundido en el Mediterráneo barcos que desplazan en total 34.900 toneladas. Entre ellos figuran los siguientes: Varios vapores armados de diverso tonelaje y nombre desconocido; el vapor armado «Egipcioan-Princeps» (antiguo alemán) de 1.117 toneladas. El inglés «Olmeday», también armado. El vapor «Keki», que conducía carga para Inglaterra; el vapor italiano «Pío Amozzo», de 2.970 toneladas y carga de arroz para Italia; varios veleros, que desplazaban en total 2.500 toneladas y llevaban carga de naftas; un pailebot norteamericano que traficaba entre Gibraltar y Argelia.

Parte austriaco

Budapest. (Oficial).—Frente italiano. En el Valle de Jamiano los violentos ataques del enemigo fracasaron. Hicimos prisioneros 30 oficiales y 500 soldados.

El día cinco derribamos un monoplano. El enemigo que atacó esa día nuestras posiciones fué diezmo do.

En el Valle de Sugane May, actividad de artillería.

En la planicie al sudoeste del Valle de Verat rechazando al enemigo.

También fué rechazado en el Valle de Osul.

Parte francés

Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que hubo violento bombardeo al sudeste de San Quintín.

Las baterías francesas han contra batido a las alemanas conteniendo al enemigo al norte de una trinchera cerca de San Quintín y de Lafer. Fué muy agitada la noche en todo el frente.

Al Norte del Molino de Lafer y en Cerny hubo violencia de artillería, fracasando los a alemanes en sus ataques bajo nuestro fuego.

Hicimos incursiones en las líneas enemigas en Butteles Aix.

Parte italiano

Coltano.—Actividad en el frente de Tolmino.

La artillería batió las posiciones de Santa Lucia.

En la noche del 7 al 8 fué rechazado el fuego del enemigo.

En el Cerso un fuerte destacamento atacó nuestras posiciones de Castagnavizza y le rechazamos en contraataques, haciendo prisioneros.

Estación

Paris.—Se ha dispuesto que se establezca en Ointra una estación radiotelegráfica para el servicio de Portugal.

Asamblea

Petrogrado.—Se ha dispuesto sea convocada la Asamblea constituyente para resolver ciertos asuntos, de acuerdo con la comisión parlamentaria, hoy día 8.

—Pero, al fin, sea dondequiera respondió Catalina, conformándose con todo lo que no fuese perder a su primo, Don Alfonso, y es me aseguras que se abrazarán mi padre y Felipe?

—Vos misma podéis presenciar desde la ventana este tierno y brillante espectáculo.

—Pero ¿os burláis de tan fausto acontecimiento?

—Me burló, señora contestó el caballero, ardiendo en noble indignación; me burló de los torpes cálculos de una política que se precia de sagaz, de fina y previsora, y es pequeña, artera y miserable; me burló de todo lo que es representación, farsa mentira.

—Y ¿qué ¿dijisteis mentira, por ventura, al cariño que me tiene el mariscal dijo Catalina, clavando sus bellos ojos con inquietud en el ceñudo rostro de don Alfonso.

—No, no quiero engañaros; combato con armas corteses y leales; el mariscal os ama; al menos cree amaros con sinceridad y vehemencia.

—Pues entonces...

—Entonces! ¡Ah! Vuestro corazón po-

El niño

ROMAN GIMÉNEZ URRUTIA

Ha subido al Cielo hoy, a los siete meses de edad

Sus afligidos padres Don Luis Giménez Caro y Doña Mercedes Urrutia Gaberón; abuelos, hermanos, tíos, tíos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir al Oficio de Angelos que tendrá lugar el sábado 9, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se invita particularmente.

Miscelánea

Ecós palatinos

Hoy ha cumplimentado al Rey el coronel de Estado Mayor Sr. Zayas y el comandante Sr. Barbero, que regresaron de una misión especial en el frente de batalla.

También le han cumplimentado el agregado militar de la Embajada de España en Berlín, el de la de los Estados Unidos y el Cónsul de España en Tángier.

La Reina ha sido cumplimentada por varias damas.

Desgracias

En el ministerio de Estado se han recibido telegramas de Aroila comunicando que en la barra de Aroila se ha ido a pique el falucho español «Carmelo», cargado de ladrillo para los ingenieros militares. Se salvó la tripulación.

Valencianos

Valencia.—Anoche fueron obsequiados con un banquete los antiguos alumnos de salesianos Hay gran animación para la Asamblea general que se celebrará esta noche y para la cual han venido comisiones de toda España.

DOLOR DE CABEZA Y NEURALGIAS

Desaparecen al momento con **Jaquequilla**.

... Venta ... en todas las Farmacias.

Tourist's Bar and Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTIG. PLATA)
TELÉFONO, NÚM. 280

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Pescada a la Riojana.

La Abundancia

Ultramarinos - Tercinería

Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.

Pan del horno de Barea a 48 céntimos; idem de familia, a 40.

JUDERIA, NUM. 9

PROBAD LOS CHOCOLATES

... QUE ELABORA ...

HIPOLITO CABRERA

POZOBLANCO

ÚNICA FÁBRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO

... VITRINA EN ESTE DISTRITO

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Ricardo, obispo. Jubileo de las Catorce Horas.—Mañana en la Santa Iglesia Catedral, por el Excelentísimo Cabildo Catedral.

Catedral.—Mañana por la tarde segundo día de triduo eucarístico, predicará D. Marcel López Criado, canónigo lectoral.

San Hipólito.—Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días en la misa de ocho, manifiesto, Compañía reparadora y meditación.

Capuchinas.—Mañana, a las siete y media de la tarde, cuarto día de Soledad Novena al glorioso santísimo San Antonio de Padua, predicando todos los días al Rdo. Padre Fructuoso García, Hijo del C. de María.

Corpus Christi.—Solemnísima Octava a su Titular, a las seis de la tarde. Estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo.

De mañana lo costea don Francisco Barroso en sufragio del litmo. Sr. D. Manuel de Torres, Obispo que fué de Plasencia. Predicará D. Manuel Moreno Galisteo.

Santa Marta.—Mañana tercer día de Soledad novena al Sagrado Corazón de Jesús, a las cinco de la tarde Matinas y a las seis y media los ejercicios de la novena con sermón, que predicará un Padre Missionero del Corazón de María.

Este día costea los cultos don Juan Carbonell y señora.

San Cayetano.—Mañana segundo día de Novena a la Santísima Virgen del Carmen, a las seis de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará todos los domingos al R. Padre Lito María de San José, carmelita descalzo. Los cultos de este día los costea doña Josefa Morales.

Capuchinas.—El domingo 10, a las seis y media de la tarde, función solemne como dominical en la Catedral del Corpus, con plática a cargo del R. P. Gil del Puerto, Guardalía de la Comandancia. A continuación se hará la procesión con el Santísimo por la plaza del convento, terminándose con la bendición y reserva.

Este periódico se publica con censura científica

Gran Café "La Perla,"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conocen.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. —Teléfono, núm. 4.

Tecno superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. a 112 reales. arroba por cajas completas, y a 110 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante.

Servicio permanente y a domicilio. —Teléfono, núm. 4.

Accitos de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NÚM. 44

José de Rioja

Córdoba

Hacemos de nuevo constar que no se doctores los originales, ni sostenemos correspondencia acerca de los recibidos.

171

Folleto de "El Defensor de Córdoba"

DOÑA BLANCA DE NAVARRA

—POR—

Francisco Navarro Villoslada

Y los dos caudillos enemigos se abrazaron a vista de la multitud entusiasmada, y fueron a cobijarse bajo un mismo techo.

En el alcázar habían pasado entretanto escenas de distinta índole.

Un caballero embozado, al escuchar el arrogante reto del mariscal de Navarra, se acercó al heraldo, le dijo algunas palabras en voz baja, y en seguida, sin ser notado de la muchedumbre, se metió en palacio.

Bien se conocía que no era la primera ni la segunda vez que entraba, porque resueltamente, y atajando por escaleras secretas, se dirigió al cuarto del condestable, donde a la sazón se hallaba Catalina.

—Don Alfonso! Don Alfonso! exclamó

consternada la joven: ¿a qué es lo que pasa? ¿Qué me decís del mariscal de Navarra?

—El mariscal contestó el caballero sonriéndose con amargura. Vamos, hija mía, ningún cuidado tengáis por él.

—Pero ¿no sabéis que acaba de marcharse de aquí?... añadió Catalina teñido el rostro con los arreboles del pudor. Ha

bia venido en busca de mi padre... H

sido casualidad en contrararme... Yo quite de darle solo... Pero... Don Alfonso, no sé

lo que me sucedió... No pude...

—Lo sé todo. Catalina; todo lo sé.

—¿Cómo? ¿Habéis oído quizá...?

—Todo.

—¿Caballero! ¿Y quién os autoriza...?

preguntó la doncella con gravedad.

—Vuestro mismo padre.

—¿Dios mío! Yo voy a morir de var

—Conque tanto heroísmo, tanta generosidad, tantos beneficios no son poderosos a conover el corazón de mi padre? Don Alfonso, no lo creo.

—Hicéis bien en no creerlo, porque el conde de Lerín se ha enterado de escucharos.

—Pero ¿Dios mío! Entonces, ¿qué pretende con ese bando?

—Probar la sinceridad del mariscal.

—¿Oh! Yo no necesito de pruebas. ¿Dónde está mi padre? ¿Dios mío! Yo le infundiré todas mis convicciones, todo mi agradecimiento, todo mi amor.

—No busquéis ahora a vuestro padre, Catalina le dijo el caballero con dulce severidad; el conde está preparando la farsa que ahí bajo va a representarse.

—¿Farsa!

—Sí, porque a vuestro padre no satisface una reconciliación modesta y oculta, hecha como un desahogo, como un arriño que del corazón en el seno del hogar doméstico; vuestro padre quiere comprometer al mariscal, mas que unirse al mariscal; y por eso le veréis salir en medio de la calle, y abrazar o dejarse abrazar por su enemigo en la plaza pública.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

Claramente que la investigación de las notas anteriores me han rebido mucho tiempo para recoger mis pensamientos y examinar los medios que podría emplearse para dar la gran batalla en pro de la Buena Prensa...

Partamos de la hipótesis que la Junta hoy existente no tuviera inconveniente en desarrollar este programa; admitamos, para mayor claridad, un orden cronológico en la emisión de los juicios; sacrificuemos, en holocausto de la mayor comprensión del pensamiento, el temor de hacerlos pesados al abundar en permanecer al parecer incesantemente; y demos por hecho que la Junta da comienzos a sus trabajos.

Indudablemente, la Directiva, exceptuando mi humilde persona, no puede ser más digna ni nunca se pudo tener más acierto para formarla y es de suponer que si, por cualquier circunstancia, alguno de estos señores no pudiera desempeñar su cargo, con el celo que tan alto puesto requiere, indudablemente dimitiría, pues, no es de creer que haya quien quiera marchar su conciencia con el estigma de que por su culpa se hiciera, a la vez que es desagradable, puedan compararse a uno, alguna vez sus hechos, con el perro del hortelano...

Y si tenemos presente que todos son elementos dispuestos a hacer cuantos sacrificios sean necesarios en beneficio de tan noble institución; estando todos a una decididos a cooperar con todas sus energías al mayor éxito de la empresa, ¿sería lógico que el pri-

mer paso que debiera de dar dicha Junta, fuera la averiguación de qué periódicos son verdaderamente católicos, en cuales entran dentro de los mencionados con el título de Buena Prensa y qué otros, por el contrario, no pueden ostentar este título y por consiguiente hay que combatirlos? porque, mal se podría hacer propaganda de unos ni combatir a los otros cuando no se sepa donde terminan los buenos ni donde comienzan los malos.

¿Qué procedimientos podrían emplearse para conocer la prensa mala? muchos, y entre ellos el que se indica en el catecismo el Nuevo Ripaldá pere, hay que advertir con D. Saverino Assar que hay prensa que se condena por sí misma: cual es la prensa sectaria y blasfema y esa otra que anarquistas y socialistas blanden con tan roncadoras vehemencia y tan atormentante fortuna: pero que acosa no sea esa la que más daño hace a nuestra Patria. «Esa trae el bien de despertar a los dormidos, y de preparar a los buenos para la defensa y la lucha. La peor es acaso esa otra prensa que viene desde años destilando el balaño de la indiferencia, apagando los fuegos de todo entusiasmo, riéndose de todo ideal, matando la fé; la que ha hecho de los españoles malos patriotas y cristianos vergonzantes.»

Y esa prensa, por desgracia, es la que tiene más vida en España, vida que no se la dan sectarios ni socialistas sino los católicos, esos católicos vergonzantes que no tienen inconveniente en imitar a sus enemigos en lo malo y carecen del valor necesario para imitarlos en lo bueno relativamente que estos hacen; sino, observe cómo socialistas y anarquistas no se recatan de hacer obstrucción de su prensa, sino que se enorgullecen de que los vean con uno de esos periódicos mientras numerosos católicos se

avergüensan de leer la prensa católica.

Y, vayamos derechos a la cuestión. ¿Queremos saber qué periódicos entran dentro de los mencionados como de la buena prensa? Pues para mí medite entender, nada hay que garantice mejor cuales pueden leerse que la censura de la Iglesia; y tal periódico tiene aprobación eclesiástica, pues indudablemente puede leerse porque esa aprobación se lo habrá concedido por no sustentar ninguna doctrina contraria a la de la Iglesia ni a la moral cristiana. Por el contrario, que aquel otro no tiene dicha aprobación, pues cuando intenta sustraerse a la vigilancia de la Iglesia será porque querrá pasar por buenas mercancías averiguadas y por lo tanto hay que combatirlos.

¡Que como consecuencia de esto hay que luchar! Parodiando a La Luchad Mejana diremos «La lucha es el crisol donde se purifican las acciones, donde se forjan y templan las armas, donde se fortalecen los espíritus, se aumentan las energías y se acrecientan los entusiasmos.»

Ya sé que por emitir yo estas ideas, me faltará quien me tache de intranquilo y anticuado pere, con el ilustrísimo Sr. Obispo de Guadix y Baza, diré que «a mí me basta con preguntar si las leyes eclesiásticas son ya monumentos puramente arqueológicos, en los que no hay que pensar en nuestros días.»

Maurici Jiménez.

Crónica provincial

MONTILLA

El tabaco.—Hace la friolera de tres meses que la Compañía Arrendataria de Tabacos ha puesto a la venta unos cuarterones de vuelta abajo, que de todo tienen mecas tabaco y que continúan vendiéndose al precio de «tres pesetas setenta y cinco céntimos.»

En la tarde de hoy los estanqueros manifestaron a sus clientes que les habían asegurado en el depósito que los cuarterones referidos que habían de venderse ahora eran ya de los buenos.

Mediatamente acompañamos a un amigo a la expedientaría de la calle Carretera y fuimos testigos del paquete de drogas que le entregaron y que abierto resultó todo verde, mal olor y desagradable al aspirarlo, en tales términos que el estanquero lo recogió, devolviéndole el dinero, pues comprendía que aquello no debía darse al público.

Recorrimos las demás expendurias y resultó ser el mismo.

Con motivo de nuestras constantes reclamaciones y quejas sobre este asunto, nos han tachado de sistemáticos apelándonos con sobre nombres que nos obligan, en defensa propia y del bien general a reiterar estas mal llamadas cuarterillas en pro de nuestros intereses que son los de un pueblo hidalgo y noble que reclama se le escuche y atienda.

En el transcurso de tiempo que llevamos de representar en esta, como correspondiente, al DEFENSOR DE CORDOBA, órgano dedicado a defender los intereses de la capital y su provincia, hemos procurado, con nuestras débiles fuerzas, cumplir nuestra misión, sin respetos humanos que nos intimiden, ni emprendiendo tampoco una sistemática persecución, cuando ha sido preciso la defensa de intereses generales, empresa que hemos seguido sin desmayar hasta ver realizado el bien común.

En distintas ocasiones, haciéndonos eco de las justificadas quejas de estos vecinos, hemos tomado la pluma reclamando justicia y respeto a los derechos que tiene el individuo como parte de la colectividad que forma y como ciudadano y cuando nuestros ruegos han sido atendidos y solucionadas las dificultades, hemos sido sinceros en manifestar nuestra gratitud, aplaudiendo la realización de los planes en favor del bien general.

Testimonian nuestra conducta las cuarterillas emborrachadas con motivo de los abusos cometidos por la Empresa de Electricidad, hace seis años, y que logró el pueblo de Montilla reivindicarse de sus derechos, vejados hasta entonces por volvedizos caprichos de unos cuantos empresarios.

Nuestra campaña reclamando la reparación de las carreteras que nos comunican con los pueblos vecinos, ha sido también constante hasta que hemos visto anteojados los suplicas y peticiones.

Siempre que ha sido preciso llamar la atención de las autoridades para la corrección de faltas que han sido del dominio público, lo hemos hecho guardando el respeto debido, pero volando por el bien del pueblo, a quien profesamos sincero cariño, no teniendo reparo en fastigar, aunque por fortunas pocas veces, actos que han merecido interpretarse, sin faltar a la caridad y al debido respeto que nos debemos, pues antes que periodistas somos ci-

dad y la dignidad y profesión que ejercemos así nos lo exige y reclama. Tal ha sido nuestra conducta y presguramos observando en adelante sin que nos arredren los epítetos, con tal de no faltar a nuestra conciencia y deber, en la defensa de los intereses de este pueblo, al que, repetimos una vez más, profesamos cariño.—Amador. ZUHEROS

Bienvenido.—Se encuentra en esta, precedente de Málaga, D. Manuel Tallén y Alcalá, acompañado de su simpático y estudioso hijo Pedro Tallén Cantero, hospedándose en casa de su señor hermano, nuestro amigo D. Miguel Tallén Alcalá.

Cultos.—Mañana se da principio a la novena del S. C. de Jesús con exposición mayor de S. D. M. que la Asociación del Apostolado de la Oración costea todas las años; ya dará detalles.—Corresponsal.

Cuidad la boca

Una cucharada de bicarbonato de sosa en un vaso de agua; es un buen baño para la boca así como un excelente dentífrico.

En la educación de la boca, preste gran atención a acostumbrar que la comisuras de los labios estén hacia arriba. Esto puede hacerse practicando un espejo aquellas expresiones que obliga a la boca a encorvarse hacia arriba. Una belleza, lendianense fue famosa por la belleza de su expresión, especialmente las líneas de infantil inocencia de su boca. Decía que el secreto de la exquisita expresión, que le quitaba 10 años de edad aparente, se debía a que repetía constantemente la fórmula «Pis, papa, pruna y prolam.» Practicando esas palabras arbitrarias y extravagantes no sólo se levantarán las comisuras de los labios, sino que los afijará si están apretados firmemente y les permitirá caer en líneas suaves.

Frecuentemente se oye decir que tal o cual muchacha es muy bonita hasta el momento en que abre su boca, porque entonces desaparece toda la belleza. Esto no se debe solamente a que ella habla descuidado sus dientes, y tal vez no haya hecho semejante cosa. Significa que ella ha adquirido malos hábitos en el hablar; puede también ser, porque tenga el hábito de hablar con una fuerza explosiva. O también porque maculle las palabras hablando como si su boca estuviese llena de fragmentos, o bien, porque abra mucho la boca a la fuerza ridículamente. Se debe hablar sin esfuerzo labial. Los labios no deberán trabajar muy fuerte al hablar y deberán partir graciosamente de los dientes.

Vendo tipos de Imprenta

Existencia actual: L-tras de maderas, máquina de palanca y pedal, perforadoras, guillotinas, un herramental de encuadernación, estereotipos, comodines y una máquina de rayar. Instalo imprentas completas. Escribir a J. A. Quintana, 12, Sevilla.

SE VENDE Por sustrante su dueño, se vende un hermosoaparador con tablero de mármol. Puede verse y tratarse en la calle Mayor de Santa Marina, núm. 10, a cualquier hora del día.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro-Circo

Función para mañana Compañía cómico-dramática Gloria Torres. Estreno de la obra en tres actos, «Margarita la Tansgras» A las nueve y media. Precios: Butaca con entrada, 1'50; anfiteatro, 0'80; paraiso, 0'30.

Gran Cine.—Salón-Ramírez

Compañía de Santoncha. Función para mañana 1.ª sección, a las 8 y media, «La fiesta de San Antón» 2.ª sección, a las 9 y media, «El estuche de monerías» 3.ª sección, doble, a 10 y media, «El Postillón de la Rioja» Precios para la 1.ª y 2.ª sección: Butacas, 0'75; grada, 0'20. Precios para la segunda: Butacas, 1'25; general, 0'30.

VENTA DE CASA

Se vende la de la calle Diego León, número 5. Para tratar, en la Notaría de don Miguel Mass, San Zolito, 5. SE VENDEN las casas calle Cedeceros 6 y Muñoz Capilla, 8. Para verlas y tratar en la calle Gutiérrez de los Ríos, 64.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde San Juan inmediato de la casa calle San Francisco número 43 y de un piso principal independiente en la de Madera Alta 36, con balcón al paso de la Victoria. Informarán, Encarnación número 7.

MAESTRA DE 1.ª ENSEÑANZA

Se dan lecciones a domicilio a precios convencionales. Darán razón, Bailic, 5.

AUTOMOVILES DE OCASION

Por liquidación del «Garage el Kilómetro», se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landulet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy 28 VENTOSUROS HORAS Temperatura máxima al sol y al aire libre, 37 60 Id. id. a la sombra y al aire libre 28 10 Id. mínima a la sombra y al aire libre, 15 20 Id. media a la sombra y al aire libre, 21 60 Oscilación, 12 80 Agua de lluvia en milímetros, 0 08 Agua evaporada en milímetros, 5 80 OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA Altura barométrica en mm. a 0.º, 752 80 Temperatura a la sombra, 19 20 Id. de termómetro humedecido, 16 00 Tensión del vapor, 11 60 Humedad relativa, 70 00

TRATAMIENTO DE L. RICHELET Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORS, etc. etc. Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico el tratamiento racional del Sr. L. RICHELET (farmacólogo químico) en Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente influenciadas por este prestigioso tratamiento. Eczemas, herpes, impétigo, sone, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comedones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas. Su acción es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc. JAMAS HA HABIDO UN DEJACIERTO Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente PURIFICADA y REGENERADA. El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías. Un folleto ilustrado, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel y artritis, ha de ser remitido GRATUITAMENTE por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Depositario General por toda España: D. Francisco LOYARTE, calle Loyola, 8, SAN SEBASTIAN. Laboratorio: L. Richelet, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia). De venta en Córdoba: Droguería de don Francisco Yepes Ruiz.

Lo mejor para la bronquitis, catarros y tuberculosis, es el Vitaminol Durand. Con un sólo traseo se ven los resultados. De venta en las Farmacias y Droguerías. CHOCOLATE DE LA TRAPENSES FABRICADO POR Los Hermanos Guadalupe TRAPENSES en las Indias Orientales de Malaca. VAQUETE DE VARELLAS. 1.ª marca: Chocolate de la Trapa: 600 gramos, 23, 14 y 34. 2.ª marca: Chocolate de la Trapa: 600 gramos, 18 y 21. 3.ª marca: Chocolate de la Trapa: 600 gramos, 18 y 21.

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA. Termas Pallarés (S. A.) Alhama de Aragón. Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto. Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc. Habitaciones desde 0'75 spoken. On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch, Garage Fosse. Informes: directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (Antigua Bolsa).

Palacio Hotel de Ventas. 40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE. Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos, muebles para todas las fortunas. Alfombras, comódoros, gabinetes, y sillas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, estufas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos e infinidad de otros artículos preciosos en las casas. DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA. Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público. PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE.

Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOR Y HINA. Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas. Seguros de incendios Seguros marítimos Seguros sobre la vida Seguros de pagados por ferrocarril. Banco de España de Cádiz Banco de Oviedo. Bases: Nímpas-América — Banco Español del Río de la Plata «LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley. Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada. D. Antonio González: OFICINAS, ALFAROS 25 Y 26, CORDOBA. Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España. Accidental del Trabajo. «LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RANCO A PRECIOS MUY REDUCIDOS Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE ENFERIAS. Delegado en las provincias de Córdoba y Granada: D. Antonio González: OFICINAS, ALFAROS 25 Y 26, CORDOBA.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE NUEVOS MANTIALES EN Looches PEÑAGALLO. El más suave PURGANTE - Pida Vd. la botella de una dosis - De venta en Farmacias y Droguerías - Oficinas: Montera, 29, Madrid. DEPURATIVA ANTI-ARTRITICA ANTI-HERPÉTICA.

Fernando Guijo Dentista Gondomar, sin núm.